

## АЛЕКСАНДР БЕГЛОВ:

«СТАБИЛЬНОЕ ИСПОЛНЕНИЕ БЮДЖЕТА ПОЗВОЛИЛО ПЕТЕРБУРГУ В 2025 ГОДУ ВЫПОЛНИТЬ ВСЕ СОЦИАЛЬНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА И НА ЧЕТВЕРТЬ УВЕЛИЧИТЬ РАСХОДЫ НА МЕРЫ СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ»

Об этом губернатор Александр Беглов сообщил 29 января на заседании городского Правительства в ходе обсуждения оперативных итогов исполнения бюджета Санкт-Петербурга за 2025 год. Глава города отметил, что санкционное давление и жёсткая денежно-кредитная политика не помешали росту доходов бюджета Северной столицы.

По словам губернатора, эффективность регионального бюджета обеспечивается, прежде всего, развитием промышленности. На недавней встрече с Президентом России Александр Беглов доложил главе государства, что по итогам 11-ти месяцев индекс промышленного производства в Петербурге составил 103,8%.

Петербург составил 103,8%.

Этот показатель достигнут на фоне рекордно высокой базы двух предыдущих лет – более 10% роста. Третий год в Петербурге сохраняется самый низкий в России уровень безработицы – 1,5%.

Петербург полностью выполнил план по доходам: по итогам минувшего года они составили 1 трлн 410 млрд руб. При этом собственные доходы Санкт-Петербурга достигли 97% от общего объёма. Основу этих поступлений формируют налоги – 1 трлн 247 млрд руб. Ключевым источником стал налог на доходы физических лиц – более 49% от всех налоговых доходов. Его прирост к уровню прошлого года составил почти 10%.

«В 2025 году расходы составили 1 триллион 476 млрд рублей – на 76 миллиардов больше, чем в 2024 году. Хотел бы особо подчеркнуть – госдолг Петербурга по-прежнему остаётся одним из самых низких среди всех регионов России. В прошлом году мы сократили его больше, чем на 1 миллиард 700 миллионов рублей. Стабильное исполнение бюджета позволило нам в полной мере выполнить все социальные обязательства», – сказал Александр Беглов.

Губернатор особо подчеркнул, что расходы на предоставление мер социальной поддержки жителям Санкт-Петербурга выросли по отношению к 2024 году более чем на 25%. Всего на социальные отрасли (образование, здравоохранение, социальную политику) в 2025 году выделят 115,5 млрд рублей.

ранение, социальная поддержка) направлено порядка 770 млрд рублей или 52% бюджета.

блей, или 32 % бюджета. Александр Беглов подчеркнул, что наступивший год должен стать не менее продуктивным. Бюджет города приближается к отметке в 1,5 триллиона рублей.

«Положительная динамика позволяет нам не снижать темпов развития города. Строительство дорог, обновление транспорта, реализация экологических и крупных инфраструктурных проектов – всё это способствует развитию Петербурга как мегаполиса XXI века. Мы продолжим реализацию начатых мегапроектов. В 2025 году на отрасль «Национальная экономика» – а это транспорт, дорожное хозяйство, связь, информатика, топливно-энергетический комплекс – израсходовали порядка 408 миллиардов рублей. На текущий год выделили на 20% больше», – сказал Александр Беглов.

4 миллиарда запланировано на строительство коллектора от Горской до коллектора Конная Лахта – объект, который необходим для реализации масштабного проекта – «Санкт-Петербург Марина». В рамках программы «10 приоритетов развития Петербурга» в бюджете 2026 года предусмотрен четырёхкратный рост субсидий муниципальным образованиям на программу «Петербургские дворы» (более 6 миллиардов рублей).

Губернатор поблагодарил за сотрудничество и эффективную работу федеральные органы власти, депутатов Законодательного Собрания и всех, кто участвует в наполнении бюджета. Он поручил всем распорядителям бюджетных



Фото пресс-службы Администрации Губернатора СПб



Фото пресс-службы Администрации Губернатора СПб

Правительство Санкт-Петербурга под председательством губернатора Александра Беглова обсудило также 29 января исполнение бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования (ТФОМС) за 2025 год. На Фонд возложена основная ответственность за стабильное финансирование медицинской помощи в Северной столице.

Александр Беглов напомнил, что бюджет регионального Фонда стабильно растёт все последние годы. В прошлом году после корректировки расходы ТФОМС на территориальную программу бесплатного оказания медицинской помощи составили более 171 миллиарда рублей – на 14% больше, чем в 2024 году.

бесплатного оказания медицинской помощи составили более 171 миллиарда рублей – на 14% больше, чем в 2024 году. Бюджет Фонда на 2026 год был утверждён городом в объёме порядка 186 миллиардов рублей. В результате увеличения федеральной субвенции его доходная часть выросла ещё на восемь

Глава Северной столицы сообщил, что с каждым годом в Петербурге растёт и подушевой норматив. В прошлом году он увеличился почти на 13% и составил почти 28 тысяч рублей. В 2026 году подушевой норматив снова повышен. Он приблизился к отметке 29,4 тысячи рублей.

Завод Фонда ОМС было проведено 25 тысяч операций по линии катаррхит в том числе – по программе «Серебряный возраст». Александр Беглов подчеркнул, что в год 80-летия Великой Победы

За счёт Фонда ОМБ было проведено 25 тысяч операций по лечению катаракты, в том числе – по программе «Серебряный возраст». Александр Беглов подчеркнул, что в год 80-летия Всемирного дня здоровья на берегах Невы была ликвидирована очередь на лечение этого заболевания среди ветеранов и блокадников.

# ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

## В РОДИЛЬНОМ ДОМЕ №10 ВПЕРВЫЕ ПРОШЁЛ ПРАЗДНИК КО ДНЮ СТУДЕНТА



*В рамках медико-социального проекта «Первенец», направленного на ведение беременности и родов у студенток, и в честь Дня российского студенчества, в 10 Роддоме провели образовательно-развлекательное мероприятие. Его гостями стали студенты Ижорского политехнического колледжа, Академии промышленных технологий, Санкт-Петербургского экономического университета и участницы проекта.*

Весёлые викторины от врачей менялись серьёзными разговорами о репродуктивном здоровье молодёжи, ответами на вопросы о беременности и родах. Специалист Комитета по социальной политике рассказала о современных мерах поддержки студенческих семей. Для гостей прошли мастер-классы и соревнования по пеленанию, а также экскурсия по роддому. Самые активные участницы мероприятия получили призы и подарки.

Ильи. Поддержать пару пришли родственники и однокурсники. Хотя супруги ждали сына, радовались до слёз, когда в актовом зале родильного дома полетели розовые конфетти и вывезли розовый торт.

Как отметила главный врач Родильного дома №10 Лада Анатольевна Иванова, цель мероприятия – рассказать молодёжи о нормальных семейных ценностях, вопреки таким течениям, как «чайлдфри», «экономика одиночества», «отсроченное материнство». Подобные встречи со студентами будут проходить в роддоме на регулярной основе.



В 2025 ГОДУ ОТДЕЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОГО ФОНДА ПО САНКТ-ПЕТЕРБУРГУ И ЛЕНОБЛАСТИ ВЫДАЛО ПОЧТИ 654 ТЫСЯЧИ СЕРТИФИКАТОВ НА МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ

В 2025 году без малого 654 тысячи семей из Санкт-Петербурга и Ленинградской области получили сертификаты на материнский (семейный) капитал, что существенно выше, чем в предыдущем периоде. В 2024 году региональное Отделение СФР выдало около 598 тысяч сертификатов.

Более 110 600 семей уже в 2025 году распорядились суммой материнского капитала. Свыше 40 процентов из них (44 700 семей), традиционно направили ее на улучшение жилья и погашение жилищных кредитов. Это самый популярный тип направления МСК: объем средств, выделенных региональным Отделением Соцфонда на данные цели составил 16 млрд 937 млн рублей. Это практически столько же, сколько и в предыдущем году (17 млрд 525 млн рублей).

Также одним из популярных направлений для использования сертификата на маткапитал стало образование. Средствами маткапитала для оплаты обучения своих детей на сумму 2 млрд 149,7 млн рублей воспользовались более 37,8 тысяч семей. В предшествующий год таких родителей было 31,9 тысячи семей, а сумма выплат составила 1 млрд 639,55 млн рублей.

А вот возможность получать ежемесячные пособия из суммы материнского капитала в 2025 году привлекала родителей больше, чем в 2024. Ею воспользовались более 25,5 тысяч семей Петербурга и Ленобласти.

Единовременная выплата остатка маткапитала в 2025 году получили 1,6 тысячи семей, что в два раза меньше, чем в 2024 году.

Зато нынче почти в два раза больше мам региона направили семейный капитал на накопление своей будущей пенсии. Тенденция к увеличению таких семей наблюдается уже несколько последних лет. Если в 2023 году средства МСК направили в накопительную часть пенсии чуть более 300 человек, то в 2025 их количество составило почти 920

1 февраля Отделение Социального фонда по Санкт-Петербургу и Ленинградской области проиндексирует материнский капитал. Суммы финансовой поддержки семей будут увеличены по фактической инфляции, которую Росстат определит в конце января.

Индексация положена не только семьям, которые пока не воспользовались материнским капиталом, но и семьям, которые уже частично потратили средства. Остаток средств маткапитала, сохраненный на сертификате, также вырастет.

Узнать сумму неиспользованных средств родители всегда могут на портале госуслуг, а также в отделениях Социального фонда и многофункциональных центрах.











